社会 05

# 男子遭组团骗婚 损失 7.5 万元彩礼

警方抓获6名嫌犯,发现该团伙作案7起,专骗农村男青年

本报讯(记者 王 辉 实习生 高 丽) 电 影《逃跑的新娘》讲述了一个美丽的爱情故 事,临颍县台陈镇的阿亮(化名)也遇到了 一位逃跑的新娘,可是他和这位新娘子的爱 情故事却并不美好,新娘子不仅欺骗了他的 感情,还骗走了他7.5万元彩礼。近日,经过 临颍警方侦破这起婚姻诈骗案件,昨日记者 获悉,6名嫌疑人已经相继落网。

#### 结婚一个月 新娘消失人海

2015年4月26日,临颍县台陈镇的阿亮 家张灯结彩、鼓乐齐鸣,亲朋好友汇聚-堂,每个人脸上都喜气洋洋,在众亲友的见 证下, 27岁的他和一名平顶山籍女子张珂 (化名) 步入了婚姻的殿堂。

婚礼仪式举办得也很热闹,请来司仪和 婚庆公司,又是录像又是拍照,不少村民都 前来围观。可就在阿亮还沉浸在甜蜜的婚姻 之时,令他意想不到的事发生了:他的"妻 子"张珂不见了。

原来,婚后一个月,张珂对阿亮说她要 出去打工挣钱,可是走后杳无音信,不知所 踪。看到妻子失联,阿亮焦急万分,专程跑 到平顶山市的岳父家去找妻子, 但到了岳父 家一看,他傻眼了,岳父家也人去楼空。

岳父家的邻居告诉他,以前这里住的人 是租住户,不是房主。

"结婚前,我还来到俺岳父家认过门,现 在这家咋不是他的了?"这样的遭遇让阿亮也 是一头雾水。后来一调查,发现妻子是假冒

本以为是爱神降临, 满心期待幸福的阿

亮,在妻子失踪后一直不愿相信自己被骗。 多方寻找无果后,最终于2016年2月15日, 到临颍县公安局台陈派出所报案。

### 顺藤摸瓜 打掉婚姻诈骗团伙

临颍县公安局经过对案件研判,初步判 断这是一起婚姻诈骗案。2016年3月7日,临 颍县公安局刑侦大队对此事正式立案侦查。

根据阿亮家提供的线索,警方调查得 知,新娘的个人信息是假的,而且牵扯人员 多。"从媒人到新娘家属,还有伴娘都涉案其 中。"临颍县公安局刑侦大队民警赵彬说,他 们先找到参加婚礼的伴娘,得知新娘的真实 身份叫赵某某,36岁,平顶山市湛河区曹镇 乡人。将赵某某抓获后,经过审讯获悉,这 是一个利用媒人的身份,组织人员冒充新娘 和新娘亲人骗取彩礼的婚姻诈骗团伙。

警方顺藤摸瓜,于今年4月将该诈骗团 伙的另外4名犯罪嫌疑人相继抓捕到案。警 方经过一个多月来侦查, 发现该团伙先后婚 姻诈骗7起,涉及漯河市舞阳县、临颍县、 平顶山市叶县、宝丰县、鲁山县、南阳市社 旗县、唐河县等地, 其中诈骗金额最大的一 笔是11万元。

#### 设下连环套 专骗农村男青年

经过审讯,该团伙的诈骗手法浮出水 面。据赵彬介绍,该团伙分工明确,有人冒 充新娘、有人冒充新娘的岳父、岳母、姑 姑、嫂子、伴娘等,每次参与人员也不同。 人员之间都是用代号称呼, 互不知道对方的 真实住址和身份,每次作案都是租用房子作 为临时的家,得手后就换地方。

记者采访时,发现假冒新娘的赵某某今 年已36岁,而被她欺骗的"老公"大多年龄 比她小,有的甚至比她小将近10岁。婚姻大 事不是儿戏, 从相识、恋爱到结婚, 假新娘 又是如何蒙混过关,取得男方信任呢?

据赵警官介绍,该婚姻诈骗团伙主要利 用现今农村部分家庭娶亲难、找媳妇难、彩 礼重等特点, 专骗农村男青年。赵某某在和 男方接触过程中,非常善于伪装,其中和一 名男子认识两个月就"结婚"

"其实这个骗局也有破绽。"赵警官说, 新娘用的是假身份信息, 而男方和新娘结婚 时都没有办理结婚证,如果办理结婚证,新 娘的假身份很容易会被识破。

通过此案,他也提醒那些农村未婚男青 年,面对突如其来的"爱情",尤其是女方索 要赤裸裸的巨额彩礼时,一定要保持冷静头 脑,多相处了解,建立起真正的感情后再迈 入婚姻殿堂。另外, 如果有群众遭遇类似诈 骗婚姻,请及时向警方报警,让犯罪分子获 得应有的惩罚,追回自己的财产损失。



■《"有妈妈在,这个家就是完

## 爱心包围这个家庭

三天收到捐款4411元

本报讯(记者朱红)5月6日,本报 报道了召陵区召陵镇拐张村的邹培歌两个 妹妹因病先后离世,母亲三次突发脑溢血 住在重症监护室的消息,引起众多爱心人 士的关注。截至5月7日晚10点,爱心人士 通过各种方式已为邹培歌母亲捐款4411元。

5月5日,漯河手机报登出邹培歌一家 的遭遇后, 网友"国务卿"通过微信给邹 培歌转了1000元。网友"天道酬勤"与邹 培歌联系,转了500元。网友"五颗星"在 北京打工, 从漯河日报的漯河发布平台看 到邹培歌一家的不幸后, 立即给她转过去 了50元钱。"50元虽然不多,但这是我的一点心意。""五颗星"说。

5月6日上午,市妇联一行带着500元 现金以及米、油等生活物品,来到市中心 医院看望邹培歌的妈妈。

此外,还有邹培歌的同学、好友等进 行捐款。据粗略统计,截至5月7日晚10 点, 邹培歌共收到来自各方面的爱心捐款 4411元。

"这几天,我时刻被爱心包围着,很感 谢这么多不认识的好心人关心我家, 关心 我妈妈的病情。"邹培歌说。



## 河南人民出版社漯河分社

## 磁征书稿 创造价值

一个人写一奉书, 那是优秀的积淀; 一个家族出一奉书, 那是传承的印记;

一个多村出一本书,那是多愁的留班:一个单位编一本书,那是社会的担当:

一个组织编一本书,那是奋斗的圣迹……

论文专著、文艺创作、结集汇编、地方志、村史、家谱、书画……均在我们的服务范围。 想出一本书吗?我们将倾心为您全程服务,让您的价值永恒起来!

> 联系电话: 0395-3155897 13733988334 李先生 13903953027 连女士 分社地址: 漯河市新闻大厦漯河日报社606房间

## - 三月已申报书目

- 一、《愚公是位好领导》
- 二、《民间"姑古"经》
- 三、《家的岁月》
- 四、《魅力漯河》(上篇)
- 五、《魅力漯河》(下篇)

欢迎咨询四月申报书目(每月15日申报)





